



国内统一刊号
CN44-0813/G

广东石油化工学院报

第380-381期

月报
本期4版
2022年6月30日



官微 官网

Guangdong University of Petrochemical Technology News

广东石油化工学院主管主办

广东石油化工学院报编辑部出版

主编 黎齐英

副主编 刘国平

深化巩固学习研讨成效 推动党的十九届六中全会精神学习贯彻走深走实

——学校举办党的十九届六中全会精神集中学习研讨班

本报讯 5月11日至13日，学校举办党的十九届六中全会精神集中学习研讨班，切实推动全会精神在学校落地落实。学校领导、正处级干部共80余人参加研讨班学习。

开班仪式上，学校党委副书记、纪委书记李华传达了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神。

学校党委书记、校长张清华作开班动员讲话，并以《深入领会“两个确立”，坚决做到“两个维护”》为题作专题辅导报告，从“深刻把握‘两个确立’的基本依据”“深入领会‘两个确立’的决定性意义”“坚定不移地做到‘两个维护’”三方面对“两个确立”进行了深入浅出的解读。

学校领导李华、张钢红、周如金、李为民、万勇，华南理工大学帮扶队长朱永东，学校党委常委、组织部、统战部部长陈龙彪，党委常委、党委宣传部部长黎齐英分别以《扛起全面从严治党政治责任为学校高质量发展提供坚强保障》《抓好后继有人根本大计 培养造就堪当时代重任的接班人》《“十个坚持”与高等教育——学习党的十九届六中全会精神》《坚持人民至上 坚持新发展理念 高质量推进学校高水平理工科大学建设》《领悟〈决议〉重大意义，担当奋进新时代》《以更大的政治勇气和智慧推进全面深化改革》《深刻认识脱贫攻坚的重大历史意义》《党的十八大以来我国意识形态形势的根本转变》为题作专题辅导报告。

学习研讨班还进行了分组研讨，全体学员结合工作实际，围绕“深刻领悟‘两个确立’的决定性意义”“从党的百年历史中汲取智慧和力量，奋力推进学校事业



广东石油化工学院党委理论学习中心组（扩大）学习会暨党的十九届六中全会精神集中学习研讨班

高质量发展”等方面展开了深入的研讨交流。陈龙彪、丁思明、李继凯、刘美、张海明等五位学员代表在学习研讨班总结会上作学习成果汇报分享。

张清华就进一步巩固学习研讨成效，不断推动党的十九届六中全会精神学习贯彻走深走实提出四点意见：

一是在忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”上作表率。广大党员、干部要夯实理想信念之基，把“两个确立”内化于心、外化于行，进一步增强坚决做到“两个维护”的行动自觉，胸怀大局，

牢记“国之大事”，坚决贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署，不断提高执行能力和水平，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。

二是在推动党史学习教育常态化长效化上下功夫。要以“抓日常”为基本点、以“办实事”为总抓手、以思政课为主渠道，推进党史学习教育常态化长效化。各基层党组织要将习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神融入日常党建工作中，将学党史与“三会一课”、组织生活

会、主题党日、党课学习等密切结合，不断丰富拓展组织生活形式和“四史”学习内容。要深化落实以人民为中心的发展思想，巩固拓展“我为师生办实事”实践活动成果，建立解决师生急难愁盼问题长效机制，推动更多资源和力量投入到学校民生事业中，并实行清单化管理，切实强化督促督办机制。要用好学校思政课这个立德树人的关键课程，开设以中共党史为核心的“四史”课程；优化“行走的思政课堂”，完善具有广油特色的思政教学体系，推进课程思政“四个

一”工程；传承弘扬学校精神和广油“西迁精神”，厚植学生爱党爱国爱社会主义的情感，让红色基因代代相传。

三是在自觉运用好党的百年奋斗历史经验推动学校各项事业高质量发展中见担当。广大党员、干部要把党的历史经验作为正确判断形势、科学预见未来、把握历史主动的重要思想武器，作为想问题、作决策、办事情的重要遵循，作为判断重大政治是非的重要依据，作为加强党性修养的重要指引。要把党的十九届六中全会精神学习成果转化为谋划工作的具体思路、推进工作的具体举措，围绕学科建设、人才培养、教学科研、师资队伍建设和中心工作，统筹抓好研究生招生培养、专业学位点建设、新一轮“冲补强”提升计划、“十四五”规划实施、高水平理工科大学期满考核、疫情防控等重点工作，在推进学校事业高质量发展中见担当。

四是在全面从严治党、持续改进作风上显成效。要发扬彻底的自我革命精神，持续抓好省委巡视整改，对未完成整改事项，进一步加大工作力度，确保件件有着落、事事有结果；对已完成整改事项，要巩固拓展整改成果，防止问题反弹回潮，构建完善巡视整改长效机制。要坚持新时代好干部标准，扎实做好中层干部换届工作，加强年轻干部选拔任用，打造一支政治过硬、能力更强、业务更精的高素质干部队伍。要持续深化作风建设，深化落实中央八项规定及其实施细则精神，开展转作风、树新风行动，以有效措施激励干部担当作为，深化运用监督执纪“四种形态”，坚决整治师生身边不正之风，推动学校政治生态和校园风气持续向善向好。

黄卓乾 摄

（许婵贞）

学校召开“十四五”专项规划专题会议

本报讯 6月14日，我校“十四五”专项规划专题会议在图书馆学术报告厅举行。学校领导，华工帮扶队长，学校学术委员会成员，学校教学指导委员会成员，各二级学院党政主要负责人、机关处室主要负责人，高层次人才代表，教代会执行委员会成员参加会议。会议由党委书记、校长张清华主持。

张清华指出，专项规划是学校总体规划的若干主要方面、重点领域的展开、深化和具体化，是学校总体规划的“施工图”。其编制质量直接关系到学校“十四五”战略部署能否顺利落地见效，各牵头部门要以高度的责任感、使命感、紧迫感高质量完成专项规划编制工作，全体教职员工要对学校未来五年的“施工图”了然于心，确保规划的各项指标任务落到实处。

各分管校领导、华工帮扶队长分别介绍了党的建设与思想政治教育、人才培养与本科教育、师资队伍建设和学科建设与研究生教育、科技创新与社会服务、国际交流与合作、校园建设、校园文化建设和体制机制改革等9个专项规划的编制情况，主要围绕编制过程、发展基础、面临形势、发展思路、核心指标、重点任务、主要措施和2035年远景

规划等方面作了具体说明。与会人员通过听取介绍、翻阅材料在9个专项本上书面提出了完善专项规划的建设性意见和建议。

张清华对各专项规划前期编制工作予以肯定，对规划编制小组的辛勤付出表示感谢，并提出三点要求：一是正确处理三个关系。要处理好“十三五”发展基础与“十四五”发展任务、学校总体规划与各专项规划、各级上位文件与下位文本之间的衔接关系。二是持续聚力三个下功夫。要在怎么做的思路上下功夫，要在举措的有效性和关键性上继续下功夫，要在指标的构成和合理指标确定的科学性上继续下功夫。通过做足这三个下功夫，提升三个符合度，即专项规划与学校总体规划之间的符合度，做到相互支撑；各专项规划之间的符合度，做到相互协同；举措与目标之间的符合度，做到务实有效。三是强化三个主体责任。各分管校领导要担负起主体责任，进一步加强统筹协调，做好规划修订完善；发现与学科处要担负起主体责任，明确重点，加强协调，严格把关，确保总体目标、总体方向一致；各牵头部门要担负起主体责任，把握修改原则，落实工作要求，切实做到目标明确、任务精准、举措有力。

（李嘉恩）

学校召开五届五次“双代会”

本报讯 5月10日，为期两天的学校五届五次“双代会”圆满完成各项议程，在科技会堂胜利闭幕。校领导张清华、李华、张钢红、周如金、李为民、万勇，华工帮扶队长朱永东出席大会，230多名正式代表、列席代表、特邀代表参加会议。会议由党委副书记、工会主席张钢红主持。

在开幕式上，学校党委书记、校长张清华作了题为《乘势而上 接续奋斗 勇毅前行 奋力走好高水平理工科大学建设新的赶考路》的学校工作报告，回顾了学校2021年以来的主要工作，部署了2022年的主要任务。党委常委、副校长万勇作了《学校财务工作报告》。

在闭幕式上，第二代表团团长吴世速、第五代表团团长卢诚代表各代表团对讨论情况作了大会发言。张钢红和党办校办负责人分别就上述审议的文件讨论情况作了说明。

大会表决通过了关于学校工作报告的决议、关于学校财务工作报告的决议、关于学校工会工作报告的决议、《广东石油化工学院职称评审办法（修订）》《广东石油化工学院图书资料专业高、中、初级职称评审标准（修订）》《广东石油化工学院教学、科研、实验等系列高、中、初级职称评审标准（修订）》《补充条款——产教融合型教授、副教授职称评审条件》《广东

石油化工学院章程（2022年修订稿）》等决议和文件。

张清华在会上作了题为《踏上新征程 锚定新目标 再求新突破 不断谱写高水平理工科大学建设新篇章》的讲话，并就如何做好学校各项工作任务讲了三点意见：一是要提高政治站位，坚持党的领导，强化党建引领学校事业高质量发展。要在持续加强政治建设、加强党的基层组织建设、加强全面从严治党上下功夫。二是要传承红色基因，落实立德树人根本任务，把牢方向、凝练特色、突出重点，回答好“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”的根本问题。三是锤炼能力本领，抓好贯彻落实，在学校高质量内涵发展上扛起更大担当。抓牢抓实抓好强化责任担当、艰苦奋斗、勤俭节约、增强师生幸福感、传播正能量、营造风清气正氛围、建设平安校园等工作。

张钢红在会上要求，各位代表要传达贯彻好本次大会精神，在学校党委的坚强领导下，团结带领全体教职工乘势而上、勇毅前行，在高水平理工科大学建设新的赶考路上作出更大的贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

大会在庄严的国歌声中顺利闭幕。

（吴福贵）

简讯

近日，我校电子信息工程专业入选2021年度国家级一流本科专业建设点，应用化学、自动化、计算机科学与技术、食品科学与工程、会计学等5个专业入选省级一流本科专业建设点。至此，学校已有3个国家级一流本科专业建设点、14个省级一流本科专业建设点，一流本科专业建设点数量占全部本科招生专业总数的24%，专业建设成效显著。（李志娇）

近日，我校由周如金教授主持的“目标问题导向式课程教学模式的创新与实践”荣获第六届中国石油和化工教育优秀成果（本科院校组）二等

奖。（李紫玲）

5月25日，广东省教育厅公布了2021年广东省教育成果奖获奖名单，我校荣获3项教学成果奖（高等教育），其中获一等奖1项，二等奖2项。（李志娇）

近日，我校《声乐》等8门课程被拟认定为省级一流本科课程。其中，线上一流课程1门，线下一流课程3门，线上线下混合式一流课程3门，社会实践一流课程1门。（李志娇）

近日，广东省教育厅公布了全省高校美育优秀案例评选结果，我校2项案例成功入选。其中，蒋快安课程团队的《高校公共艺术课程的建设与教学改

革——基于“目标问题导向”的声乐在线开放课程创新与实践》获得全省高校本科组美育优秀案例一等奖；姚国军课程团队的《高校中华优秀传统文化艺术传承创新——以洗夫人与非遗文化为例》获得全省高校本科组美育优秀案例三等奖。（李紫玲）

5月30日，我校在第十三届“挑战杯”广东大学生创业计划竞赛的12个项目全部获奖，取得了2金、6银、4铜的优异成绩。其中，《智油科技——石化装备安全监测与智能诊断专家》（自动化学院；指导老师：张清华、赖新华、朱冠华；项目负责人：黄权斯）、《光伏铠甲——光伏封装材料和设备工艺的开拓者》（理学院；指导老师：陈星

源、徐祥福、李哲，项目负责人：蒋毓贤）获得金奖。（王德临）

6月19日，广油学子在广东第三届女大学生创新创业邀请赛获得1金2铜的优异成绩。其中，光伏铠甲——光伏封装材料和设备工艺的开拓者（项目负责人：何佩宁，指导老师：徐祥福、陈星源）获得金奖；脱硫新锐——燃料油脱硫新技术的开拓者（项目负责人：谢语琦，指导老师：王寒露、曾兴业、李哲）与Polycool聚冷科技——零能耗辐射制冷材料先行者（项目负责人：吕英杰，指导老师：吴档、班建峰、李哲）获得铜奖。（孟碧茹）

（孟碧茹）